

青铜器仿制技艺多精妙 凤翔泥塑充盈民间灵气

央视聚焦宝鸡非遗瑰宝



岐山青铜器仿制技艺亮相央视(视频截图)

本报讯(记者 张琼)7月22日晚,中央一套播出了中央广播电视总台与文旅部联合摄制的大型文化节目《非遗里的中国》收官之作“陕西篇”。节目中,凤翔泥塑、岐山青铜器仿制技艺等宝鸡非遗精彩亮相,展现了周秦文化

之乡的魅力。

富贵羊、泥塑虎、生肖蛇……《非遗里的中国》出现了多个凤翔泥塑的特写画面。国家级非物质文化遗产项目凤翔泥塑国家级代表性传承人胡新明介绍说:“凤翔泥塑有千年的传承历史,最具特色的彩色泥塑,彰显了热烈、奔放,给人视觉冲击感很强。”胡新明谈到,7月初,应邀携带100多件凤翔泥塑参与相关拍摄,并在央视镜头前介绍了云纹、蝌蚪纹、锯齿纹等凤翔泥塑古老纹饰的魅力,引

得央视主持人龙洋赞叹“太漂亮了”。这期节目中,岐山青铜器仿制技艺播出时长近11分钟,展现了岐山青铜器仿制技艺失蜡法的步骤,以及部分青铜器仿制品的样貌。宝鸡是青铜器之乡,青铜文化熠熠生辉。央视通过短片,向观众展示了岐山青铜器仿制技艺失蜡法的具体步骤,塑模型、雕刻纹样、翻模具、做蜡模、制壳、脱蜡等步骤被视频语言演绎得生动、易懂。省级非物质文化遗产项目岐山青铜器仿制技艺市级代表性传承人于安君进行技艺演示,主持人和3位嘉宾现场体验了失蜡法的部分制作方法,大家对古人的智慧生发出敬佩之情。于安君介绍,今年5月底接到了栏目组的拍摄邀请,6月初,央视摄制组一行来到岐山,开展了为期3天的认真拍摄,严谨呈现了失蜡法的步骤。当主持人问及于安君与青铜器仿制技艺相关的梦想时,于安君说:“未来希望能做一个流失海外青铜器的展馆,让大家通过青铜器仿制技艺,看到祖国优秀的文化遗产,感受中国青铜的无限魅力。”

市区东一路

文化墙成风景线



7月21日,记者途经市区东一路看到,路边的“凌云文化街区”标识牌非常醒目,在约300米长的围墙上,布满80多幅公益广告,内容以陕西凌云电器集团有限公司的发展历史为主线,用图画的形式,将其艰苦组建、

为社会所作贡献、企业文化等展现出来,并用“国家利益高于一切”“奋斗者是精神最富足的人”“人生在勤,勤则不匮”等励志语言间隔开,内容丰富,成为市区一道靓丽的风景。
本报记者 马庆昆摄

陈仓区千渭街道双鸥小区

鲜花装扮更漂亮



本报讯(记者 杨曙斌)连日来,陈仓区千渭街道双鸥小区后面山坡上的四亩菊花、向日葵盛开(见上图),居民纷纷来此赏花,这里也成为大家心目中的“后花园”。

双鸥小区是双鸥社区唯一的小区,以老年人居多。小区后面有个小公园,坐落于山坡之上,由于建设年代较早,如今苍松翠柏郁郁葱葱,却唯独缺少鲜花。今年春季,双鸥社区党总支组织社区和双鸥小区绿化

办党员干部及志愿者,在小区山坡的四亩空地播撒下菊花、向日葵等花种,经过几个月的精心管护,这段时间,菊花竞相绽放,为小公园增添了生机与活力,也吸引了不少居民前来散步、拍照。

双鸥社区党总支书记杜丹丹表示,在美丽型社区建设中,大家通过辛勤劳动扮靓家园,既美化了居民生活环境,又为社区增添了一道风景。

美术学院大学生描摹凤县美丽乡村

小慢车上墙 卡通画下乡



本报讯(记者 罗锐)秦岭深处的慢火车、软萌可爱的卡通画……近日,凤县黄牛铺镇东河桥及石窑铺村的墙体画,吸引了不少当地群众和过往游客拍照打卡。据了解,这些画作出自西安美术学院11名大学生之手,他们结合当地特色,发挥专业优势,用手中的画笔让原本单调的墙面灵动起来(见右图)。

大学生暑期“三下乡”社会实践活动启动,他们一出秦岭火车站来到东河桥村就开始构思,当看到一座农家小屋时,就计划在墙面上绘秦岭南小慢车,既能体现秦岭火车站就在东河桥这一特色,又能让这里成为村里的一道靓丽的风景。说干就干,大学生志愿者们利用5天时间,把秦岭小慢车“搬”上了墙。此外,他们还在石窑铺村部分墙面精心绘出猫和老鼠、龙猫等4面卡通墙画。

大学生志愿者除了变身“乡村画手”外,还当起了村里留守儿童的“美术老师”,讲授黏土制作、创意美术等课程,受到了孩子们的欢迎。

女子家中突发疾病,老父亲到医院求助——

医护上门施救转危为安

本报讯(记者 刘亚媚)“大夫,快跟我回家,去看看我的女儿!”7月18日下午4时许,一位满头白发、步履蹒跚的老人匆匆来到市妇幼保健院(儿童医院)成人内儿科病区,正巧遇到正在查房的内

科主任丁晓明,便拉着他的手请求道。

丁晓明询问后得知,老人的女儿因血压过高,出现头痛、头晕、恶心呕吐、无法站立等症状,情况紧急。由于该女子父亲年迈,无法将其

送到医院来救治,老人便独自前去医院请求医生帮助。在老人的引领下,丁晓明立即与护师朱盼盼乘救护车,携带着急救物品和药品前往患者家中。到患者家里后,医护人员立即对其进行了全面

的身体检查,并根据病情,协助患者服用降压药物,进行氧气吸入。随后,医护人员将患者抬上救护车,仅用5分钟时间就将患者送至医院成人内儿科病区。

科室医护人员早已准备就绪,建立静脉通路、吸氧、监护、服药……患者血压逐渐下降,1小时后症状明显缓解。“谢谢你们!”老人如释重负地说道。



市区炎帝陵路

神农门扩充换新装

7月21日,位于市区炎帝陵路西口的“神农门”主体建设完工,飞檐斗拱,气派壮观,成为一道靓丽的风景。据了解,由于炎帝陵路拓宽,原来的景观大门较窄,影响道路通畅。新建的“神农门”高12米,宽17米多,宽

敞巍峨,古色古香,顶端和两侧书写着以炎帝文化为内涵的长联,上面镌刻炎帝传说故事浮雕图案,由渭滨区投资建设。目前,施工人员正在平整场地、铺设道路,近期可全部完工通行。

本报记者 马庆昆摄

市区陈仓园市民中心广场

新添座椅更便民



近日,市广场管理中心及时回应市民纳凉需求,在市区陈仓园市民中心广场树荫下增设了7组休闲座椅,以满足附近居民在健身、纳凉之余的休憩需要,赢得了

群众称赞。据了解,该市民广场原有木质座椅38套、石座椅6套,座椅增加后,将更好地方便附近居民夏日休闲纳凉。

杨妮摄